

【环球政要】

内贾德新博客遭以黑客袭击

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德的个人博客开通不久,就遭到了以色列电脑黑客的袭击。

据报道,在内贾德博客开张的消息被报道后,以色列电脑黑客立即号召联手攻击内贾德的个人博客。以色列黑客8月14日说,他们联合了几千人同时进入内贾德的博客,导致该网络超载崩溃,在周一一下午瘫痪了一小时,到了晚上也是时好时坏。但目前内贾德的博客已经运转正常。

内贾德上周在互联网上开了一个有波斯语、阿拉伯语、英语和法语四种版本的博客,回忆了他贫穷的童年和成长经历,并向读者提问,美国和以色列是否想发动一场新的世界大战。王辉



内贾德的个人博客

古电视台播出卡斯特罗录像

据新华社电 古巴国家电视台14日播出了古巴国务委员会主席菲德尔·卡斯特罗13日会见委内瑞拉总统乌戈·查韦斯的电视画面,这是古巴电视台首次播出他手术后的画面。

电视台播出了卡斯特罗13日在病榻上同查韦斯交谈的画面,他与查韦斯有说有笑,还写着什么东西。录像中,卡斯特的声音平静且清晰,查韦斯还向他展示了一个影集。

当天是卡斯特罗80岁生日,查韦斯特意赶来祝这位老朋友生日快乐,电视画面显示,两人在吃可能是酸奶的东西。

电视台播出这段录像前,古共中央机关报《格拉玛报》14日刊登了卡斯特罗会见查韦斯的照片,这家报纸说,卡斯特罗13日同查韦斯一起待了3个多小时,两位领导人交换了礼物,还共进了水果点心。

《格拉玛报》援引查韦斯的话报道说:“这是我所有访问中最好的一次。”

沙龙至今未醒病情严重恶化

据新华社电 以色列谢巴赫康复中心14日宣布,前总理阿里埃勒·沙龙病情出现严重恶化。

谢巴赫康复中心女发言人阿纳特·多列夫说,通过对沙龙实施脑部和胸部扫描,医生发现其脑功能严重退化,尿量在过去24小时中急剧减少,并且肺部也出现新的感染。

医生正在广谱抗菌药和类固醇对沙龙实施监护治疗,但多列夫拒绝证实是否沙龙已经生命垂危。

“我们将这种情况称为非常严重,当我们决定改变说法时,我们会说的,”多列夫说。

现年78岁的沙龙今年1月因中风入院,至今仍未苏醒。4月,以色列内阁正式宣布沙龙“永久丧失履行职权的能力”。5月,沙龙被医护人员从耶路撒冷的哈达萨医院转移到特拉维夫的谢巴赫康复中心。

沙龙7月26日因肾功能衰竭被紧急转入监护病房,接受血液透析和抗生素静脉注射治疗。

停战了,结婚吧

庆祝黎以停火以50对新人集体婚礼



8月14日,新人们参加集体结婚典礼 新华社/路透

据新华社电 黎以刚刚实现停火,来自以北部的50对新人14日便举行集体婚礼,用打开酒瓶和踩碎酒杯的声音代替鞭炮声。

当天,这场盛大婚礼在特拉维夫一家夜总会举行,50对男女共结连理。每对夫妻获准邀请100名客人,加上新闻记者和一些观礼者,现场至少有6000人。

据美联社报道,由于黎

巴嫩真主党在过去一个月中向以北部地区发射4000多枚火箭弹,使原本计划结婚的男女不得不推迟婚期,改在战争停止后举行婚礼。而选在14日结婚就是为了庆祝黎以停火。

集体婚礼组织者说,他们从300对申请者中选中这50对幸运儿,享受免费婚礼,因为这场婚礼得到以色列一家公司250万美元赞助。

婚礼结束前,50名新郎遵循犹太人的婚礼习俗,踩碎酒杯。主持婚礼的拉比约纳·梅茨格说:“50名新郎同时打碎酒杯,是我们送给敌人最大的炮弹。这是我们对他们最好的回应。”梅茨格说,这些夫妻们将开始重建他们的家。

25岁的新娘贝拉·阿格罗诺夫说:“婚礼很美妙,虽然不是我计划的那样,但很有趣,而且这里离喀秋莎火箭弹很远。”

黎军不会解除真主党武装

黎以14日停火,15日依然有黎巴嫩真主党的火箭弹落在黎南部以军阵地,尽管没有造成任何伤亡。为巩固这一被外界视为“脆弱”的停火协议,在黎南部尽快部署黎巴嫩军队和国际部队成为当务之急。据以军估计,联合国部队将在接下来一两天内进驻黎南部地区,紧接着,黎军也会跟进。然而,黎南部的军事部署是否会如此迅速启动,目前还是个问号。

黎军南下的准备得到官方证实。黎防长埃利亚斯·穆尔15日说,黎军将于本周末向利塔尼河以北派遣1.5万人的军队,准备进驻南部边境地区。但他否定黎军将在南部解除黎巴嫩真主党武装。

“部队不会在南部夺走真主党的武器,完成以

色列没有完成的工作,”他说,“抵抗力量将提供最高水平的合作。”

然而,黎军进驻南部会如此迅速?路透社14日在分析文章中援引黎安全官员的话说,停火之后,黎巴嫩军队尚需一星期至10天的时间完成准备工作,才能进驻黎南部。

穆尔说,作为黎军部署在黎南部边境地区的一个前提条件,联合国部队必须先进驻。

根据联合国安理会11日晚通过的1701号决议,除黎军向南部派遣1.5万人,同样数量的联合国部队也要“陪同和支持黎巴嫩武装部队”。然而,这支部队仍在组建过程中。

“他们需要尽快抵

达,”联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)领导人阿兰·佩莱格里尼14日晚在纽约联合国总部会议上说,黎南部地区目前仍然可能发生冲突和破坏停火协议的行动,为此必须尽快组建一支足够数量的联黎部队,才能帮助黎军掌握南部控制权。目前,联黎部队已有2000人,至少还需要1.3万人。

已经意识到,形势依然敏感,他们必须保持警惕,有可能还会恢复战斗。”

目前,以军当务之急是解散预备役军队,在下星期前遣散80%预备役军人,此外还要评估以军战斗表现。王薇(新华社供本报特稿)

黎军

联黎部队

以军



在黎以边境的马拉纳,一名以军士兵亲吻妻子 新华社/路透

福克斯两记者加沙遭绑

目前生死不明 尚无组织宣布负责

巴勒斯坦安全人士14日对媒体说,美国福克斯电视台的两名记者当天在加沙地区遭到了巴勒斯坦武装人员的绑架,目前生死不明。

福克斯电视台一名雇员说,被绑架的是美国籍记者史蒂夫·琴坦尼和一名新西兰籍的摄影记者。当时,这两名记者和他们的一名保镖正在巴勒斯坦安全部总部附近停车,两辆卡车突然包围了他们,车上冲下来的蒙面武装分子把他们从采访车里拽了出来,塞进卡车扬长而去。

福克斯电视台发表声明说:“我们可以确定两名雇员在加沙是被强行带走的。”

目前,尚无组织或派别宣布对这起绑架事件负责,加沙主要的武装组织都否认与此事件有关。绑匪也还没有对官方或电视台提出任何要求。巴勒斯坦驻加沙地区的



史蒂夫·琴坦尼 新华社/法新

安全部队已经提高警戒,并设置路障搜寻绑匪的行踪和两名记者的下落。巴内政部发言人阿布·希拉勒表示:“这种事情完全不可接受。”总部设在纽约的保护记者委员会也要求尽快释放被绑记者。该组织主管约翰·西蒙表示:“他们是专业记者,没有参与任何冲突。” 康娟

英机场安检烦琐遭批评

航空公司面对巨额损失要政府补偿

英国各机场截至15日已连续5天实施极为严格的安检措施,造成大量航班取消,大批旅客滞留,而且在未来一两天没有恢复正常的迹象。面对巨额损失,一直配合当局行动的航空公司开始坐不住了。

英国《每日电讯报》15日报道,英国三家最大的航空公司正酝酿联合向机场管理局发难,要求英国机场管理局支付总共约2.5亿英镑(合4.7亿美元)的补偿金。

索赔的3家英国航空公司分别是:英国航空公司、维京大西洋航空公司和便利航空公司,另外,英国米德兰航空公司也正在考虑加入索赔行动。爱尔兰瑞安航空公司则要求英国交通部补偿其部分损失。

受新安检措施影响,伦敦希思罗机场14日仍有20%航班被取消,15日预计仍有20%航班会被取消。来自航空业高层的消息说,英国各航空公司每天损失估计为5000万

英镑(9400万美元)。航空公司认为,英国机场管理局应为此付账,英国机场管理局一位发言人只是含糊表示说:“在未来几天和几周时间,我们显然会与各航空公司讨论多方面的问题。”

摆在英国机场管理局面前的还有另一份账单。英国电视4台14日披露秘密文件显示,伦敦警察当局要求英国机场管理局为2007财政年度支付3500万英镑(6580万美元)机场保安费,而后者只答应支付2600万英镑(4888万美元)。英国《卫报》15日报道说,英国机场管理局证实,已与伦敦警方就机场安保费用问题展开谈判。

美联社15日报道认为,上周英国将警戒级别确定为最高的“危急”级,但机场当局并没有相应增加安保人员,这是造成伦敦希思罗机场大量航班取消和旅客滞留的原因之一。 傅云威(新华社供本报特稿)

怀疑开发商联手操控价格 俄总检察长调查高房价



莫斯科的“新阿尔巴特”商业街的夜景 新华社传真照片

俄罗斯联邦总检察长尤里·柴卡最近在官方网站发表声明说,他已经委托联邦反垄断局对莫斯科和圣彼得堡等大城市的高房价展开调查。联邦总检察院一名发言人14日对媒体说,检察官怀疑房地产开发商联手操控市场价格。

一些房地产商说,莫斯科房价高由多种因素造成,如俄罗斯经济持续增长、民众收入增加、分期付款买房盛行、大量投资者涌入,还有一些持币待购者开始买房。一些分析人士则认为,房地产市场存在价格操控。

俄罗斯官方机构发布的数据显示,莫斯科房地产价格8月再创新高,每平方米售价达到3770美元,这一数字甚至超过俄罗斯去年人均年收入

3600美元的水平。此外,莫斯科的公寓楼价格从今年年初以来上涨了64%。一些官员警告说,这可能是一场房地产市场泡沫的开始。

高房价当然也影响到俄罗斯普通民众。对于一些人来说,即使政府给予补贴,住宅的价格还是“高不可攀”。

俄罗斯总统普京最近提出4项旨在提高人民生活水平的全国性计划,让民众买得起房就是其中之一。普京已经责成联邦政府第一副总理德米特里·梅德韦杰夫负责实施这一计划。但是,这项计划面临高房价的挑战。梅德韦杰夫曾抱怨说,房地产价格受到操控,而且一些官员在实施这一计划时行动迟缓。

陈济朋(新华社供本报特稿)

巴欲组联合政府 以大兵有望获释

以《耶路撒冷邮报》14日援引巴勒斯坦官员的话说,巴两大派别法塔赫与哈马斯有望组成联合政府。在埃及等方面斡旋下,6月25日在加沙地带被俘的以士兵可能获释。

两派联手

不愿公开姓名的巴官员说,法塔赫与哈马斯就组建联合政府问题“接近达成协议”。这名官员说,巴民族权力机构主席哈立德·阿巴斯14日晚在加沙城会见哈马斯领导人、巴自治政府总理伊斯梅尔·哈尼亚,讨论组建新政府,并设法缓和法塔赫与哈马斯之间的紧张关系。

这名官员说,黎以冲突令巴勒斯坦两大派别意识到,应对当前局势最好的办法是团结一致。

交换人质

阿巴斯与哈尼亚在会谈中谈及如何处置被俘的以士兵吉拉德·沙利特。

接近哈马斯的人士对沙利特获释表示“谨慎乐观”。埃及建议把沙利特首先移交埃及当局,作为交换,以将释放部分遭关押的巴人,其中包括过去几周内被捕的哈马斯立法委员和部长。

效仿黎巴嫩?

来自哈马斯的巴新闻部长优素福·雷兹卡14日说,哈马斯正研究黎巴嫩真主党“战胜”以色列意味着什么。

“战争告诉我们,抵抗才是解决黎巴嫩和巴勒斯坦问题的关键,”他说,“以色列在黎巴嫩失败了,将在巴勒斯坦落得同样下场。” 周轶君(新华社供本报特稿)